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ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ-ЕКОЛОГІВ ЧЕРЕЗ НАУКОВІ 

ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Сененко Н.Б., Крупнова Т.Р., 

                                                                             Заспа М.Р. (м. Полтава)   

Сучасний стан навколишнього середовища зазнає втручань збоку 

агропромислового комплексу часто з наслідками негативних й незворотних змін 

довкілля. Вплив агрохімічного комплексу на основні компоненти 

навколишнього середовища є дуже суттєвим, оскільки все більш інтенсивно 

використовуються пестициди і мінеральні добрива, нераціонально 

використовуються земельні ресурси, не проводяться роботи по відновленню 

родючості земель [1-3]. І лише невелика частка господарств повертається до 

органічного землекористування. Як результат, значна деградація ґрунтів України 

характерна для більшості областей крани [4]. Полтава не є виключенням. Крім 

того, значними темпами відбувається збільшення показника засоленості ґрунтів 

[4]. Проблема негативного впливу техногенного навантаження на основні 

складові компоненти довкілля існує також в інших державах [5], тому 

дослідженням стану ґрунтів та вирішенням задачі покращення їх стану 

займаються вчені провідних світових лабораторій [6-9]. Від фізико-хімічних 
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властивостей ґрунту залежить формування складу ґрунтових і підземних вод,  

мігруючи з ґрунту в середовища, що контактують із ним, хімічні речовини через 

харчові продукти, воду та іншими шляхами можуть впливати на організм і 

здоров'я людини.  

Тому підготовка фахівців-екологів вимагає надання широкого спектру 

знань з базових дисциплін, і, в першу чергу, з хімії, опанування сучасними 

методами й методиками досліджень. Саме підхід до навчання студентів-екологів 

через наукові дослідження ми обрали при викладанні дисциплін 

«Ґрунтознавство» та «Хімія навколишнього середовища та санітарно-хімічний 

аналіз». Студенти вчаться працювати з науковою літературою та ДСТУ, 

відбирають проби ґрунту й води, засвоюють методи хімічного аналізу, 

визначають основні фізико-хімічні показники, перевіряють достовірність 

отриманих результатів, роблять висновки, розробляють та надають можливі 

рекомендації щодо покращення їх стану. Перед кожним студентом стоїть задача 

не тільки отримати експериментальні результати, але й довести їх достовірність. 

Таким чином студенти на практиці опановують кореляційний аналіз. Метою 

кожної студентської роботи є не тільки експериментально визначити основні 

фізико-хімічні показники якості проб ґрунту, але й дослідити показники якості 

проб води децентралізованого водопостачання, відібраних на тій самій ділянці, з 

артезіанської свердловини або шахтного колодязя, яку населення використовує 

з питною метою; визначити ймовірний вплив водорозчинної складової ґрунту на 

ґрунтову воду, оцінити наявність впливу забруднень ґрунту на водоносний 

горизонт даного водозабору і зробити можливі прогнози та рекомендації щодо 

покращання стану ґрунту та якості питної води. Під час комплексного 

дослідження ґрунту студенти визначають  гігроскопічну вологість 

термостатичним та гідростатичним методами, вологоємність, густину, обмінну 

кислотність, вміст органічних речовин, рН водної витяжки, втрати маси при 

прожарюванні, вміст водорозчинних солей у водній витяжці ґрунту, її 
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макрокомпонентний склад. При дослідженні проб води визначають 

органолептичні показники, основні фізико-хімічні показники та 

макрокомпонентний склад, порівнюють одержані значення із санітарно-

допустимими нормами. Такий підхід дав можливість виявити студентам 

негативні наслідки техногенного впливу на стан ґрунту та децентралізованої 

води населених пунктів, розташованих поблизу об’єктів нафтогазовидобувного 

комплексу [10]. Неочікуваним було виявлення нітрат-іонів у воді шахтних 

колодязів с. Лютенька Гадяцького району Полтавської області, де розташовані 

заклади для відпочинку та оздоровлення дітей, хоча ця територія вважається 

«екологічно чистою» [11]. Надзвичайно насторожує тенденція до зменшення 

органічної складової ґрунту усіх досліджених територій. В деяких районах вміст 

гумусу є меншим ніж 1%. В воді децентралізованого водопостачання майже усіх 

населених пунктів було виявлено перевищення допустимої норми вмісту нітрат-

іонів. Результати наукових досліджень стану ґрунту та води Полтавщини 

студенти-екологи публікують не тільки в закордонних виданнях, але й у фахових 

[12-14], презентують на Міжнародних та Всеукраїнських конференціях.  

Безумовно такий підхід до викладання вимагає надання значних ресурсів – 

обладнання та хімічних реагентів, але тільки вкладаючи в майбутнє можна 

отримати позитивний результат.  

Впровадження наукових досліджень в процесі викладання дисциплін є 

запорукою свідомого вивчення теоретичного матеріалу та реалізації отриманих 

знань. Це створює надійний потенціал висококваліфікованих спеціалістів-

екологів. 
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ВИКОРИСТАННЯ ТЕСТОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ В СИСТЕМІ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Короткова І.В. (м. Полтава) 

Дистанційне навчання – новий освітній досвід, що з'явився в Україні зовсім 

недавно, але вже встиг отримати своє місце в педагогічному середовищі в силу 

низки причин, серед яких основне місце належить неможливості процесу 

навчання в масових установах у зв’язку зі складною епідеміологічною 

ситуацією, яка триває вже понад рік. В зв’язку з цим, традиційні методи 

навчання, що існували дотепер в системі вищої освіти, мають потребу в 

доповненні інтерактивними методами, які у сукупності надають здобувачам 


